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Y[OK 621.396

CUHTE3 HEAUCKPETHbIX BAPKEPOBCKUX CUIHAINOB MO OBOBLEHHOWU
MATPULE AK® JIABJIMHCKOIO. YACTD |l

NasnuHckun H. T. (SnmuHckut yHusepcumem meHedxmeHma, Kpbim)

HaHHaa cTatba saBnseTca npogormkeHnem Yactm |, onybnukoBaHHOM B
npegbloyliemMm HOMepe 3TOro XypHana. 3gecb paccmaTpusarotcs L, curHanbel €
anvHon koga 6,5<N<7 wn curHanel ¢ gnvHon koga 7<N<8. Cnucok nutepartypsbl,
npueedeHHbIN B YacTn | aBnsaeTcs obwmm ansa obenx ctaten.

1. YeTtbipexanemMmeHTHbIe curHanbl. Knacc L, .
Mmeem BekTOp curHana

{r1.72,73,74} (1)
N LUEenoYKy HepaBeHCTB ANIMTENbHOCTU 3f1eMEHTOB CUrHana
3
l=7,<r,<7,+7,<{7,<7,+7,<7, SZri <r,+7,<N-1<N (2)
i=1
CurHan bapkepa {1;1;2;3} aBnseTtca npeacraBMtenem knacca L.
[okaxem, 4TO MOLLHOCTb BapKkepOBCKMX CUrHANOB Knacca L, paBHa KOHTUHUYMY, BEPHaA

Teopema1: VN e[657]3L4{LLN 53} :|R;(r)[<1i=1.9 (3)

O606weHHasa matpuya AKO
curHana {1;1;N-3;3} nmeet Bua
(4): OrTcropa cnepyer: 2

R.=R +((N-3)-3)=N-T,
R(N=4)=(N-7)+3(7-N)=14-2N;
Ry(2)=14-2N—(N-6)=20-3N;
R(N-5)=20-3N-3(7-N)=-1

-4
3
R(1)=-1+N-6=N-T7,

N-1
R, =(0)=N-7+7(1-0)=N. 2
+

Kputuyeckme nmkm Ryn Rs
{2(7 “N)<1 :

50— 3N > _1" oTcroaa

65<N<7. lpnatom | R;(7) |<1.

- (4)

HencrtButensHo, n3 matpuubl (4) uMeem
1 1
Rg =0,Rg =-1R7 =0,Rq :—1—5 <Rg <00<Ry <1-1<R3 <05R, :—1—5 <Ry <0,

Teopema fokasaHa.
"padhmkmn GapkepoBCKMX CUrHANOB Krnacca L, npeacraBneHbl Ha puc. 1.
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Puc. 1. BapkepoBckue curHansl knacca Lu,c N =65, N = 6§m N=7

3amMeTuMm, 4TO ANA paHXMpYyHLLEh ULEenoyYknm HepaBeHCTB (2) NpU r3 =r1+75 WU
T4 =79 +73CKAYKM AR'(r) YaCTUYHO KOMMEHCUPYHOTCS U Mbl NPUXOOUM K BECbMa MONEe3HOMN
06006wweHHon maTpuue AKD, nossondatowen AoKkasaTh, YTO BEpHa NpUBEAEHHAs HUXKE

Teopema2: VNe (7;8]3I:4{]; N;3; N4+1; Nz‘l} 'Ri(r)<1|Ri(r)|<125 i =17 . (5)
Y 9TOro MHOXeCTBa CUMrHasroB TOMNbKO OAMH MUK MO MOAYMIO NPEBbILAeT eanHULY
(cm. puc. 2): |R3 [£125 (6)
B atom cnyyae o0606uweHHan matpuua AK® npumet sug, (7):
R(O)=N N-3) 7-N
Ry()=N-7 2( 4 j’ 4 Rl

(7)
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Puc. 2. BapkepoBckui curHan knacca L,c N =8
[lencTBuTenbHO:
R, =R,—(N-(N-1))=0-1=-1; R6=R7+(N—1—3N4_1)=N;7;
R, =R, - §N_1_ﬁ_1 :_N_7_ﬁ+§:_1’
4 4 2 2 4 4 4
R, =R + N+1 N-3 _3—N+ﬁ+1_ﬁ:7—N;
4 4 4 4 4 4
R, =R, - N-1 N+1 :0_N_3,
2 4 4
R =R, + N+1 N-3 :3—N+ﬂ_1_ﬂ:7—N;
4 4 4 4 4 4
N -3 7-N N 7
=R, +5 —-1|=—+5 ———=|=N-7, R,=R1+7(1-0)=N.
e M) TN N T o)
Kak Bugum, npm 7 <N <8TOMbKO OOMH MUK R32_¥ no Moaynio npeBocxoauT

€AVHuLY, npuyeMm R, <O0. Mpn N = 7 R, =-1, npu N=75 R, :_1%, anpm N = 8

5
R, :—Z:—l,25.

OTuM gokasaHa TeopemMa 2 U HepaBeHCTBO (3).
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Ortcloga cneayert, 4To Ans AnvHbl koga N = 8 MeeTcs “XOpOoLLUKA” curHan L,
{1;1,25;2,25;3,5}, (8)

BCE NOBOYHbIE MUKM KOTOPOro oTpuuaTesibHbl. M TONbKO OAWNH N3 HMX MO MoAyIio HEMHOIoO

oonblue eanHULLbI:
IR, I -125|=125>1

AK® aToro “xopowuero” curHana npeacraBneHa Ha puc. 2.
Ba)xxHO 3aMeTuTb, YTO KaXXgoMy U3 KOHTUHUYMa BapKepoBCKMX cUrHanoB kracca L, (1)

MOXHO TMOCTaBUTb B COOTBETCTBME KOHTUHWYM «XOPOLUMX» L, CUrHamnoBs, Mogynu
NMOGOYHbIX MUKOB KOTOPbIX R;(7) ~ 1.
Hanpumep ans N = 6,5 cnpaBeanveo yTBepXaeHue

VA e (o;%}a[dr{m— A5+ A3} R (r) € 1+2A i=110 (9)

[nsa pokasaTenbCTBa 3TOr0 yTBEPXAEHUs 3anuwem obobuieHHyto maTpuyy AKO
L,curHana {I1- A5+ A3}

Ro=RO)=65

R'=-3

1
—_7 R12—5—7A R3 =-1+3A

'—-1| 15+A
—4

(10)

OTcropa:
R,=0, R,=R,,—(6.5-55)=-1 R,=R,+(55-45-A)=-A;

R, =R, —(45+A-35)=-1-2A; R, :R7+(3.5—3)=—%—2A;

R, =R, +3(3-2.5) :—%—2A+1.5=—1—2A;

R,=R,-(25-(2-A))=1-2A-05-A=0.5-34A;
R, =R, -3(2-A-(15+A-1))=-1+3A; R,=R;+(1.5+A-1)=-0.5+4A,
R =R,+3(1-(1-A)=-05+7A;, R,=R,+7(1-A-0)=6.5=N.
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Kak Buanm R7 = -1-2A< 1, HO OH OoTpuuaTtenbHbI, a BOT R;> 0 n Hago notpebosathb,

ytobbl R1 <1: R; =-0,5+7A<1.

3 11 10
AL — - 1—>1—
Mpun aTom 14|/|(2 A)>(1.5+A),TaKKaK( 14 14)

3 11} ”
OTctoga Bce NoboyHble NukK, kpoMe | R7 < 17, GapkepoBckue”.

3
B yactHocTn npn A =0.2< E,EI,J'IF! curHana {1;0.8;1.7;3} umeem:
R(0.8)=09 R,(1)=0.3 R;(1.7)=-04 R,(1.8)=-0.1 R,(2.5)=0.6

R(3)=-09 R(35)=-14 R,@4.7)=-02 R,(55)=-1 R,(6.5)=0

BbiBOAbI
1. CywecTByeT KOHTUHUYM L, curHanos, 3agaBaembln Teopemon 1:

VN €[6.573]L,{3;N -51L1}: R (7)|<1i =18.

MHTepecHO 3amMeTuTb, YTO Ha AByx ydacTkax AK® curHanoB aToro knacca |Ri(r)| =3.

A

2. CylecTByeT MHOXeCTBO L, curHanoB, 3afjaBaeMblx TEOpeMon 2:

N-3 N+1 N-1
I ; ;

VNe[7;8]3E4{ R

}:Ri(r)slizit_?.

A

B knacce L, TOnbKO 0AMH NOBOYHBLIN MUK NPEBbIAET N0 MOAYIO eANHULY:
L, 1<|Ry(7) <1.25 .
B yacTHoCTuW, NpeacTaBngaeT A51a NpakTUKM MHTepec CUrHan u3 kracca E4 C ONIMHON
koga N = 8:
{3.5; 2.25; 1.25; 1}.
Kak nssectHo, curHanos bapkepa ¢ anuHon koga N = 8 He cyllecTByerT.

MOXHO NPOrHO3MpoBaTh LUMPOKOE NMPUMEHEHME 3TOr0 CUrHana B COOTBETCTBYHOLLMX
COBPEMEHHbIX PaNONOKaLMOHHbLIX CUCTEMAX.
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